



УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ
АДМИНИСТРАЦИИ ЗЕЛЕНЧУКСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
КАРАЧАЕВО-ЧЕРКЕССКОЙ
РЕСПУБЛИКИ

ул. Ленина, 76, ст. Зеленчукская, КЧР, 369140
Телефон/факс (8.87878) 5-17-53
E-mail: zel_roo@mail.ru <http://zelroo.ucoz.ru/>

Министерство образования и науки
Карачаево-Черкесской Республики

от 14.03.2022 № 97
на № _____ от _____

Информация в Министерство
образования и науки Карачаево-
Черкесской Республики «О
принимаемых мерах по вовлечению
несовершеннолетних, находящихся в
социально опасном положении, в
досуговые мероприятия».

В ответ на письмо Министерства образования и науки КЧР от 10.03.2022 г. З 17-09\1170 «О принимаемых мерах по вовлечению несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, в досуговые мероприятия» Управление образования администрации Зеленчукского муниципального района сообщает, что в общеобразовательных организациях района ведется работа по вовлечению подростков в социально значимую деятельность через реализацию проектов, внеурочную деятельность, занятость их в учреждениях дополнительного образования, участие в школьных мероприятиях.

В 2021-2022 учебном году в общеобразовательных организациях района обучаются 5954 детей. На внутришкольном учете состоят 28 человек, на учете в ПДН и КДН поставлены за мелкое хулиганство, употребление пива, кражу 47 несовершеннолетних. Все подростки, состоящие на внутришкольном учете вовлечены в работу кружков и секций, состоящие на учете в ПДН -60 %.

Необходимо отметить, что привлечение детей «группы риска» и находящихся в социально -опасном положении, в учреждения дополнительного образования — задача не простая. Связано это с низкой мотивацией детей на успех или на самовыражение, педагогической запущенностью и где-то генетической предрасположенностью к определенным качествам личности. В связи с этим, главная задача —

приобщить детей учетных категорий к многообразию видов человеческой деятельности в практической плоскости, другими словами «попробовать все своими руками». Этот метод дает результат: у детей появляется некая заинтересованность или интерес. Чтобы поддержать интерес, необходима индивидуальная работа с каждым ребенком.

Для каждого из обучающихся классными руководителями составляется план, по которому ведется целенаправленная работа. Он включает в себя: беседы о поведении и успеваемости, контроль над посещаемостью и готовностью к учебным занятиям, вовлечение данных ребят во внеурочную деятельность.

В общеобразовательных организациях систематически проводятся мероприятия и акции приуроченные к различным памятным датам и праздникам: акции «Капля жизни» ко Дню борьбы с терроризмом, «День матери», «День защиты детей», «Мы против ВИЧ», «Красная ленточка», «Новый год у ворот», мероприятия месячника патриотической и оборонно-массовой работы «Славной Родиной горжусь я!» и т.д.

Каждый год в школах проходит месяцник правовых знаний. Основной целью месячника является профилактика безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних, повышение правовой культуры и пропаганда здорового образа жизни среди учащихся школы.

Проводятся профориентационные мероприятия: викторины, беседы, тематические классные часы, встречи с представителями техникумов и ВУЗов.

На базе 11 центров «Точка роста» ребята участвуют в работе кружков дополнительного образования. Центры позволяют школьникам посещать занятия цифрового, естественно-научного, технического и гуманитарного профилей, учиться играть в шахматы, вести медиапроекты. Качественные знания становятся доступны всем детям вне зависимости от места жительства: теперь и сельские школьники могут работать с 3D-принтерами, квадрокоптерами, VR-шлемами, мощными вычислительными станциями

Следующей традиционной формой по привлечению детей в общественно-значимые мероприятия является проведение массовых спортивных соревнований, конкурсов, марафонов, эстафет с участием несовершеннолетних, состоящих на различных видах профилактического учета (День бегуна, школьная спортивная лига, легкоатлетический кросс «Золотая осень», Веселые старты, День здоровья, соревнования по баскетболу, волейболу, шашкам, шахматам, футболу и т.д.). Спортивное тестирование по Всероссийскому физкультурно-спортивному комплексу «Готов к труду и обороне» (получение знаков отличия ГТО).

Организуются мероприятия, мотивирующие детей, находящихся в социально опасном положении, на личные достижения: участие в организации спортивных мероприятий (мероприятие, посвященное Дню защитников Отечества «А ну-ка, парни», «Кросс нации», акция «Неравнодушные сердца» (волонтерская деятельность) и т.д.).

Для вовлечения детей и подростков, состоящих на различных видах учета, в общественно значимые мероприятия проводятся творческие и

культурно-просветительские мероприятия: конкурсы чтецов, рисунков, плакатов, праздник осени, широкая масленица, конкурс талантов «Голос» и т.д.

Также популярным является проведение индивидуально — профилактических бесед, лекций, тренингов и семинаров с участием медицинских работников, инспекторов ОДН, организуются просмотры видеофильмов антитабачной направленности «Здоровая жизнь без табака»; классные часы и круглые столы: «Наркомания — социальное зло», «Береги себя!», «Скажи наркотикам — нет!», «Мое отношение к ЗОЖ», «Вместе против беды», «Узнай правду», «Молодежь. Закон. Наркотики».

В рамках проводимых мероприятий ребята привлекаются в проведение таких общественно значимых мероприятий как акция «Дерево Победы», акция «Георгиевская ленточка», «Окна Победы», «Свеча памяти», «Письмо российскому солдату» и т.д.. Вовлечение детей, в организацию и проведение указанных акций способствует сохранению памяти о Великой Отечественной войне и воинском подвиге защитников Отечества, воспитанию у подрастающего поколения бережного отношения к сохранению исторического наследия.

В результате проводимой профилактической работы учащиеся, находящиеся в социально - опасном положении, общеобразовательные организации посещают регулярно, снижается количество пропусков занятий без уважительной причины.

Если проводимая воспитательная и профилактическая работа возымели действие, по истечении времени наблюдения, несовершеннолетние снимаются с внутришкольного учета и учета в ПДН.

Начальник управления образования
администрации Зеленчукского
муниципального района



В.Г.Лосева

исполнитель: Чагарова Л.А.
тел: 8878785-39-44